

南大研究·

本地七成年轻人 生育最大障碍是开销

冯凯麟 报道 fungkl@sph.com.sg

研究显示，我国七成年轻人表示经济压力是生儿育女的最大阻碍，还有一小部分人则是因为气候变化，担心孩子的生存和未来而犹豫不决。

南洋理工大学与营销研究公司 Research Network今年5月首次使用人工智能，针对230名本地介于18岁至35岁的年轻人展开研究，探讨他们成为父母的意愿。

AI平台利于坦诚作答

该研究使用了由美国科技初创公司Listen Labs (listenlabs.ai) 开发的人工智能平台向参与

者进行访问。受访者得以坦诚地分享个人意见，不需面临社会压力或担心进行实体访问时被访问者批判。

研究结果显示，经济方面的考量是受访者生儿育女的主要障碍。七成受访者指出，新加坡的生活成本高，房屋和教育计划的开销不小。受访者也不断表示，在考虑生育之前，需要大量储蓄。

另外，分别有60%和40%受访者提出了工作生活平衡以及心理准备这两个问题，他们对难以兼顾职业抱负和家庭责任表示担忧。

还有一些受访者提出了颇有见地的顾



南洋商学院市场营销学教授卡尔佛特(右)与 Research Network 执行长布理资(左) 今早发布研究结果。(南洋理工大学提供)

虑，包括会因气候变化等环境因素，而担心孩子的生存和未来。也有者强调了上代传下来的创伤和心理健康问题，并认为目前本地提供的情感和心理健康支持不足。

研究结果指出，这些观点可能会导致本地年轻人对成为父母犹豫不决，从而影响整体人口增长，因此理解和解决这些问题或是关键，以及为子孙后代创造更具支持性的环境。